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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

El Diputado Jordi Salvador i Duch del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al 

amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la Cámara, formula al 

Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por 

escrito. 
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Exposición de Motivos 

 

Desde hace más de dos décadas, miles de músicos y profesionales del 

sector de la cultura se han visto empujados a utilizar las empresas de facturación 

de actuaciones para poder desarrollar su actividad. Esto pasa porque 

prácticamente la totalidad de los ayuntamientos y los empresarios exigen una 

factura a los músicos y otros artistas para cobrar sus actuaciones y, si estos no 

son autónomos o no se los contrata laboralmente, no les queda otra opción que 

recurrir a estas empresas para que sean quienes los contraten laboralmente y, 

a su vez, emitan una factura a su nombre en el ayuntamiento o empresa.  

 

Hoy en día existen más de veinticinco empresas de facturación en todo el 

Estado que ofrecen sus servicios abiertamente por internet y en algunos casos 

declarando que su actividad es completamente legal. En primer lugar, hay que 

señalar que estas empresas no tienen una relación laboral real con los artistas 

y, por lo tanto, solo son una mera pantalla intermedia en la contratación. En 

segundo lugar, algunas de estas empresas para abaratar costes y ofrecer 

mejores liquidaciones, infracotizan a los artistas, como se puede comprobar en 

los portales webs de algunas de estas empresas que tienen simuladores de 

nóminas. 

 

Como ejemplo de esto, está el acta de liquidación de cuotas a la empresa 

de facturación de actuaciones Actura 12 S.L. que tan solo en 2022 se le 

reclamaron casi 6 millones de euros de diferencias de cotizaciones sobre las 

liquidaciones realizadas a la Seguridad Social. Atendido este importe, y teniendo 

en cuenta que existen más de veinte empresas de facturación, es muy plausible 

concluir que el importe defraudado a la Seguridad Social durante las últimas 

décadas puede ser de centenares de millones de euros. 
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Por todo lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 

 

1- ¿Cuál es la posición del Gobierno ante la situación expuesta? 

 

2- ¿Qué medidas tiene previstas el Gobierno para hacer frente a esta 

situación? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

El Diputat Jordi Salvador i Duch del Grup Parlamentari REPUBLICANO, 

emparat en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, formula al 

Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit.  
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Exposició de Motius 

 

Des de fa més de dues dècades, milers de músics i professionals del 

sector de la cultura s'han vist empesos a utilizar les empreses de facturació 

d'actuacions per a poder desenvolupar la seva activitat. Això passa perquè 

pràcticament la totalitat dels ajuntaments i els empresaris exigeixen una factura 

als músics i altres artistes per a cobrar les seves actuacions i, si aquests no són 

autònoms o no se'ls contracta laboralment, no els queda una altra opció que 

recórrer a aquestes empreses perquè siguin les qui els contractin laboralment 

i, al seu torn, emetin una factura en el seu nom a l'ajuntament o empresa.  

 

Avui dia existeixen més de vint-i-cinc empreses de facturació a tot l’Estat 

que ofereixen els seus serveis obertament per internet i en alguns casos 

declarant que la seva activitat és completament legal. En primer lloc, cal 

assenyalar que aquestes empreses no tenen una relació laboral real amb els 

artistes i, per tant, només són una mera pantalla intermèdia en la contractació. 

En segon lloc, algunes d'aquestes empreses per a abaratir costos i oferir millors 

liquidacions infracotitzen als artistes com es pot comprovar als portals webs 

d’algunes d'aquestes empreses que tenen simuladors de nòmines. 

 

Com a exemple d'això, hi ha l'acta de liquidació de quotes a l'empresa de 

facturació d'actuacions Actura 12 S.L. que tan sols l'any 2022 se li reclama 

gairebé 6 milions d'euros de diferències de cotitzacions sobre les liquidacions 

realitzades a la Seguretat Social. Atès aquest import, i tenint en compte que 

existeixen més de vint empreses de facturació, és molt plausible concloure que 

l'import defraudat a la Seguretat Social durant les últimes dècades pot ser de 

centenars de milions d'euros. 
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Amb tot l’exposat, es plantegen les següents preguntes al Govern: 

 

1. Quina és la posició oficial del Govern davant la situació exposada? 

 

2. Quines mesures té previstes el Govern per fer front a aquesta situació? 
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